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наносять реальну шкоду для здоров’я населення чи
персоналу і потребують негайного втручання і
значних фінансових ресурсів. Наприклад, витра-
чання протягом кількох років понад 50,0 млн грн на
ліцензування рентгенодіагностичних відділень
жодним чином не покращило РБ у рентгенодіагнос-
тиці

Висновки. Гармонізація вітчизняної норматив-
но-правової бази з питань РБ у медичній радіології
неможлива без усунення невідповідності в терміно-
логії з європейськими документами та концентрації
всіх наявних інтелектуальних ресурсів на забезпе-
ченні РБ тих радіологічних процедур, аварії при
виконанні котрих можуть нанести реальну шкоду
здоров’ю персоналу чи населення та потребують
негайного втручання.

МОЖЛИВОСТІ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОС-
ТІ ПЕРВИННОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ НАСЕ-
ЛЕННЮ ЗА РАХУНОК ВПРОВАДЖЕННЯ В КЛІ-

НІЧНУ ПРАКТИКУ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
ПРОМЕНЕВОЇ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ

Коваленко Ю.М.
Національна медична академія післядипломної

освіти ім. П.Л. Шупика, Київ

Мета роботи. Щорічно близько 500,0 тис.
людей в Україні віддаляється від медичних закладів
за рахунок отримання нового житла. В амбулаторі-
ях первинної медико-санітарної допомоги, що від-
криваються в місцях новобудов, радіологічного
обладнання немає. Відповідно, променева діагнос-
тика віддаляється від лікарів первинного рівня, що
ускладнює своєчасне встановлення діагнозу та
надання необхідної медичної допомоги. Протягом
останніх 7 років кількість медичних закладів, де є
променева діагностика, скоротилася більше як на
1,0 тис. одиниць. А це означає, що променева діаг-
ностика стала менш доступною для населення, що
веде до збільшення часу на встановлення правиль-
ного діагнозу і проведення відповідного лікування
та, відповідно, до зниження ефективності надання
медичної допомоги.  Крім того, скорочується і кіль-
кість спеціалістів, що негативно позначується на
якості діагностики. Метою роботи є огляд можли-
востей наближення променевої діагностики до
лікарів первинного рівня медичної допомоги за
рахунок використання новітніх технологій, опера-
тивного отримання діагностичної інформації та
забезпечення її якості.

Матеріали та методи. У роботі аналізуються
можливість та доцільність встановлення в закладах
первинної медико-санітарної допомоги (ПМСД)
або поруч із ними сучасного рентгенівського та
ультразвукового обладнання. При цьому оцінюють-
ся можливості отримання якісної діагностичної
радіологічної інформації та її оперативного вико-
ристання, зіставляються матеріальні та часові
витрати для різних варіантів надання діагностичної
допомоги населенню.

Обговорення. Кількість радіологічних дослі-
джень, що виконується щорічно в Україні, знахо-
диться приблизно на одному рівні. Тільки рентгено-

логічних та ультразвукових досліджень у країні
щорічно виконується понад 50,0 млн, що переви-
щує 97% від загальної кількості радіологічних
досліджень. І саме рентгенодіагностика та ультраз-
вукова діагностика мають забезпечувати необхід-
ною діагностичною інформацію лікарів первинного
рівня медичної допомоги. За останні п’ять років
з’явилося близько тисячі нових амбулаторій та цен-
трів ПМСД, переважна більшість яких віддалена від
медичних закладів із відділеннями променевої діаг-
ностики, що значно (до кількох годин, а у певної
кількості випадків і днів) збільшує час на встанов-
лення пацієнту діагнозу. Це значно зменшує ефек-
тивність надання йому медичної допомоги. Крім
того, у переважній більшості випадків пацієнт виму-
шений отримувати висновок за результатами
обстеження у найближчого радіолога незалежно
від рівня підготовки останнього. Використання лег-
ких цифрових рентгенодіагностичних комплексів та
портативних ультразвукових сканерів, які можуть
легко перевозитися звичайним легковим автомобі-
лем, у поєднанні із застосуванням інформаційних
технологій дозволяє наблизити променеву діагнос-
тику до закладів ПМСД, а телекомунікаційні мережі
дають можливість залучати до дистанційних кон-
сультацій експертів із конкретної клінічної ситуації.
Додатково підвищити ефективність первинної
медичної допомоги можливо за рахунок оснащення
кабінетів променевої діагностики, наближених до
закладів ПМСД, цифровим рентгенодіагностичним
обладнанням із режимом томосинтезу, ультразву-
кових сканерів з еластографією та цифрових
повноформатних мамографів, що дозволяє під час
профілактичних оглядів виявляти небезпечні  хво-
роби на більш ранній стадії. Так, під час профілак-
тичних обстежень легень за допомогою флюорог-
рафії виявляється менше ніж 30% патології, за
допомогою рентгенографії – близько 50%, за допо-
могою томосинтезу – понад 70%. Наближення
мамографів до закладів ПМСД збільшує ймовір-
ність проходження жінками на профілактичних
обстежень, а, відповідно, ймовірність виявлення
раку молочної залози на ранній стадії.

Висновки. Наближення засобів променевої діаг-
ностики  до центрів ПМСД дозволяє в рази зменшити
час на встановлення діагнозу пацієнтам, а викорис-
тання дистанційних консультацій з експертами – під-
вищити ймовірність того, що діагноз буде правиль-
ним. Все це дає можливість підвищити ефективність
медичної допомоги першого рівня за рахунок своє-
часного призначення правильного лікування. 

ІНФОРМАТИВНІСТЬ ТРАДИЦІЙНОЇ 
РЕНТГЕНОГРАФІЇ ПРИ ТРАВМАХ 

ВЕРХНЬОШИЙНОГО ВІДДІЛУ ХРЕБТА 
В ДІТЕЙ ВІКОМ ДО 7 РОКІВ

Коломійченко Ю.А., Вороньжев І.О., Пуляєв С.
Харківська медична академія післядипломної

освіти, Харків

Метою даної роботи було оцінити інформатив-
ність традиційної рентгенографії при травмах


